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Huisartsentekort  -  Actieplan

Het huisartsentekort is al lang geen lokaal probleem. In heel Vlaanderen zien we dat 
huisartsenpraktijken noodgedwongen patiëntenstops invoeren. Sommige artsen kiezen 
ook voor een andere job. Anderen gaan dan weer vervroegd met pensioen. 

Het Agentschap Zorg en Gezondheid is samen met Domus Medica en de UGent deze 
tekorten in kaart aan het brengen. Zo zou men kijken naar indicatoren zoals het 
praktijktype, de zorgvraag en de demografie van de artsen. Daarnaast zou men ook 
kijken naar het profiel van de mensen. Regio’s waar veel hulpbehoevende mensen 
wonen, hebben een grotere zorgvraag en dus meer artsen nodig. Momenteel zijn er twee 
pilootprojecten aan de gang in Turnhout en Veurne. In de loop van juli zouden de eerste 
resultaten binnenkomen. Dan zou men beslissen hoe en waar dit in Vlaanderen kan 
worden uitgerold.

Anderzijds heeft de Vlaamse Regering voor het zomerreces het voorontwerp van besluit 
van de Vlaamse Regering tot ondersteuning van de eerstelijnszorgaanbieders en de 
interdisciplinaire samenwerking in de praktijkvoering en tot uitbreiding van de 
opdrachten van de huisartsenkringen goedgekeurd. Daarmee kunnen startende 
huisartsen o.a. een telesecretariaat uitbouwen. Of er kan één praktijkverpleegkundige of 
één praktijkondersteuner voor de administratie aan de slag gaan. Met dit besluit wil de 
Vlaamse overheid ook een basis creëren voor de verzameling van gegevens van de 
Vlaamse huisartsenpraktijken. Artikel 4 bepaalt dat “de Vlaamse overheid over een 
gefragmenteerde en niet up-to-date set van gegevens beschikt over de Vlaamse actieve 
huisartsenpraktijken.”. De ontsluiting van deze gegevens kan de minister helpen bij de 
bepaling van beleidsdoelstellingen.

1. Over het actieplan: welke resultaten hebben de twee pilootprojecten opgeleverd? 
Graag een uitgebreide uitleg. Zullen deze bevindingen uiteindelijk de basis vormen 
voor het actieplan dat de Vlaamse overheid en Domus Medica aan het uitwerken 
zijn? Kan de minister het desbetreffende plan als bijlage toevoegen?  

2. Over artikel 4 van het uitvoeringsbesluit: over welke gegevens van de Vlaamse 
actieve huisartsenpraktijken gaat het? Welke beleidsdoelstellingen worden dan hier 
vooropgesteld? Wat is de timing van deze gegevensontsluiting?   



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 728 van 26 juli 2022
van ELKE SLEURS

1. Het project van Domus Medica in samenwerking met UGent heeft als doel een set 
indicatoren en vooral ook een methodiek te ontwikkelen om op een kwalitatieve en 
accurate manier het zorgaanbod van huisartsen in Vlaanderen in kaart te brengen, en 
dit in verhouding tot de lokale zorgnood. Middels twee pilootprojecten wordt deze 
methodiek voor gegevensverzameling op het terrein uitgetest, om op basis van die 
bevindingen de indicatorenset en de methodiek verder te verfijnen. De einddatum van 
het project is voorzien op 30 september 2022, op dit moment zijn de resultaten dus 
nog niet gekend. 

We werken inderdaad op Vlaams niveau aan een actieplan rond de aanpak van de 
toegankelijkheid van huisartsgeneeskunde. Dit actieplan zal ten gepaste tijde openbaar 
gemaakt worden. Het hoger aangehaalde project van Domus Medica in samenwerking 
met UGent vormt één van de pijlers van dit actieplan. 

2. Op dit moment is er geen wettelijke basis om gegevens bij huisartsenkringen te 
verzamelen en verwerken voor beleidsdoeleinden. Met dit uitvoeringsbesluit wordt 
dergelijke juridische basis gecreëerd. In artikel 4 staan de volgende gegevens 
opgenomen: beroepsadres van de praktijk, samenstelling van de praktijk met een 
overzicht van alle aanwezige disciplines, per aanwezige discipline de aanduiding van 
het tewerkstellingsstatuut, en het gehanteerde financieringssysteem. Dit besluit dient 
echter nog definitief goedgekeurd te worden door de Vlaamse regering. 

Concrete beleidsdoelstellingen kunnen pas geformuleerd worden na een eerste analyse 
van de verzamelde gegevens en zullen betrekking hebben op domeinen die gelieerd 
zijn aan de opdrachten van de huisartsenkringen, zoals toegankelijkheid en 
permanentie van zorg. De timing voor de gegevensverzameling is voorzien in de loop 
van 2023.


